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Deducción de ecuación para calcular el volumen almacenado 
en un recipiente cilíndrico horizontal, en función del nivel “H” del líquido, 
del radio “R” del recipiente y de la longitud “L”del mismo
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En la figura 1) se tiene representado un tanque horizontal de longitud “L”y radio R. En la figura 2), se tiene un corte transversal de dicho tanque horizontal, que tiene almacenado un nivel de líquido “h”.                                
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De la ecuación del cálculo integral
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Multiplicando por el 2 fuera del paréntesis tenemos
A= [(—R+ h)J2Rh = h? + R* arcsen Tt — p2(-3) ]

-R+h

r
A= "T+ (h— R)2Rh— 2 + R2arcsen




Esta es el área de la base, para encontrar el volumen tenemos que multiplicar por la altura o longitud “L” del cilindro; por lo tanto la ecuación del volumen será:
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Comprobación de la validez de esta ecuación

Ejemplo. Calcúlese el volumen del líquido almacenado en un recipiente  horizontal que tiene las siguientes características:
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a). Cuando el líquido llena completamente el separador
Cuando esto sucede: h = 2 m ,   R = 1m

Ecuación:
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Resolviendo el problema usando: V = nR2L se tiene
V= m(1)?(10)

V=31.4m°




Que es igual al resultado anterior, por lo tanto la ecuación obtenida es válida
b). cuando el líquido llena hasta la mitad del diámetro
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Ecuación:
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Vv = 1570 (10)

V = 15.7m?, que es la mitad del volumen, por lo tanto la ecuacién
queda comprobada para fracciones del volumen del cilindro

c) cuando el liquido llena el 30% del diametro [k = 2 (0.3) = 0.6 m]
h=06m
R=1m
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Fig. 2. Corte transversal  del tanque horizontal de la figura 1
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